

# 废弃工厂内惊现有毒废料

## 已被东港区环保局查封

日照市东港区陈疃镇高旺村一废弃厂房内堆积的很多危化品废料,散发出刺鼻的怪味。9月5日,经东港区环保局工作人员调查发现,这些废料含有有毒物质。目前,该工厂已被查封。

本报9月6日讯(记者 徐艳) 9月4日下午,有读者拨打本报8308110反映,日照市东港区陈疃镇高旺村一废弃厂房内堆积的很多危化品废料,散发出刺鼻的怪味。9月5日,经东港区环保局工作人员调查发现,这些废料含有有毒物质,并依法对其进行了查封。9月5日上午,记者来到这家位于陈疃镇高旺村南头的废弃工厂,东港区环保局的工作人员也在现场。记者刚靠近工厂的铁门,就闻到里面散发出一股很刺鼻的气味,当记者表示要进厂内采访时,环保局

的工作人员拿出一个口罩让记者戴上,“里面的废料含有有毒物质,对人体有害,带上口罩比较安全。”这名工作人员说。在厂院里,记者看到地上散落着很多白色和蓝色的粉末状东西,据东港区环保局工作人员介绍,厂院地上曾经全部是成袋的危化品废料,9月2日下午,他们接到群众举报后立即赶到现场进行了查看,发现这些废料含有有毒物质,随后他们便和附近村民一起将废料集中转移到了这家工厂的一个仓库里。

“群众举报说这些废料中含有氰化亚铜,但具体是不是氰化亚铜还需要进一步进行化验。”该工作人员说。该废弃工厂的门卫高先生告诉记者,他是2003年到这家工厂工作的,一直在该工厂当门卫,这家废弃的厂房原来是一位湖南籍的商人开的冶金厂,2002年开始营业,经营不到4年的时间就倒闭了。可能是工厂承包合同还没到期,工厂倒闭后,工厂的老板仍一直雇佣他继续给工厂看门,每个月600元。期间,老板一直就没来过工厂。



工厂院里还有遗留下的危化品废料粉末 本报记者 徐艳 摄

“就在半个月前,有七八辆辽宁牌照的大货车拉了很多成袋的东西来到了工厂,他们说是老板让拉来的,说是一些废料。”高先生说。记者在工厂周边观察到,紧挨着这家废弃工厂的还有一所学校,一位来接孩子放学的家长告诉记者,前段时间他来接送孩子时就闻到一股刺鼻的气味,味道就是从这家厂房内飘出的。“因为受不了那个味道,每次经过这里我们都戴着口罩。”在现场,东港区环保局的工作人员给存放有毒废料的仓库贴上了封条。“现在先对这些废料进行封存,等化验出来具体是什么有毒物质后,再对其进行处理。”一名工作人员说。

# 潮白河上有了拦河橡胶坝

## 周边将建高档亲水商贸居住区

本报9月6日讯(记者 侯健 通讯员 陈洪刚) 经常穿行在市区和五莲县之间的人们会发现,五莲县境内的潮白河已由一个以往河床上杂草丛生的河,变成了一个有了橡胶坝的景观河。据了解,这是日照市借用临沂沂河的治河理念来整治潮白河。目前该河一期项目已经竣工。潮白河总长47公里,流域面积516.9平方公里,横贯市北经济开发区。以前每到汛期,河水不但侵蚀两岸河床,造成水土流失,严重影响沿岸村庄安全,而且成万上亿吨的淡水资源白白流失。市北经济开发区组织沿河两岸5个村的支部书记到临沂沂河,潍坊白浪河进行考察后,决定借用临沂治理沂河理念对潮白河进行治理。据了解,潮白河综合治理工程总投资4.4亿元,治理河道5公里,集沿河景观、城市建设和防洪排水于一体,主要建设河道石砌护岸、三道橡胶坝拦河蓄水,打造珠链式水上景观,修筑滨河大

道,开放式绿地公园,标志性雕塑,建设高档亲水商贸居住区。根据规划,潮白河治理工程分三期实施,其中一期投资1.2亿元,治理河道1.5公里,建设一道全长182米、高3.5米的橡胶坝,蓄水面积560亩,蓄水量65万方,石砌护岸2.9公里,修筑滨河景观大道7.8公里。该工程于去年12月份开工建设,在2011年6月20日,一期主体工程正式完工,高压摆喷防渗和橡胶坝全部建成,6月25日开始蓄水。潮白河治理之后,工程质量能否经受住考验?今年7月3日一场大暴雨给了一个最好的答案。暴雨过后的第二天早上,整个橡胶坝稳稳屹立在湍急的河水中,两岸的石砌护岸安然无恙。据日照市北经济开发区管委会一名工作人员介绍,实施潮白河综合治理,不仅为沿岸5000亩农田灌溉和开发区长远发展供水提供保障,而且可有效改善区域生态环境,能搭建文化旅游载体,全面提升开发区宜居指数。



潮白河治理之前的河床。



治理之后的潮白河。(市北经济开发区提供)

# 畜禽有档案 出入栏全监管

本报9月6日讯(记者 刘守龙 通讯员 刘静 许彩霞) 为确保街道养殖业健康发展及畜产品质量安全,秦楼街道兽医站对辖区内所有畜禽养殖户建立了畜禽养殖户档案和监管档案,从畜禽入栏到出栏都严格把关,坚决杜绝疫区畜禽或不健康的畜禽被引入到辖区内饲养。6日,在秦楼街道畜牧兽医站,秦楼街道各类畜牧养殖的资料一应俱全。秦楼街道兽医站站站长卢兵远说,工作人员会随时查看资料,对辖区内的畜禽养殖进行全程监控。“这是杨家庄子村刘敦明家的肉鸡监管档案,从入栏、检疫、用药、用料到出栏,我们都有完整的监管档案。”卢兵远说。

在饲养过程中,秦楼街道实行全程监管,在监管中做到严防重大动物疫病发生,严防违禁药物、假劣兽药及不合格饲料等有害物质在饲养中使用,并及时填写和更新“畜禽养殖档案”、“畜禽监管档案”,坚决杜绝添加违禁药品及添加剂。目前,秦楼街道已发展新式标准化肉鸡大棚30余个,生态养猪场2个,每个养殖场都在兽医站编制的“保护伞”中健康发展。

全国都市报竞争力第三名 世界日报发行量百强榜第22名

# 齐鲁晚报·今日日照

因业务发展需要,现诚聘以下人员:

## 发行人员 5名

区域:老城区、石臼、开发区、新市区  
要求:自备交通工具(电动车、摩托车均可)  
待遇:月薪1000-1500元(底薪+提成+交通补贴+话费补贴)

## 分类广告业务员 10名

要求:热爱营销事业,有良好的沟通能力,有责任心,上进心,爱岗敬业,待遇从优,待遇面谈。

地址:烟台路丽城花园西门 报名电话:0633-8308129

